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CEO 们认为，新冠疫情将继续对经济
造成负面影响

2020 年是人们记忆中非同寻常的一年。全球疫情袭击了每一个
国家和地区，许多行业无法正常开展业务，一些行业迅速从实体
经营转向数字化经营，迫使数百万人转为在家办公的模式，而这
种状况很有可能会持续到 2021 年。

对于许多公司而言，新冠疫情对营收造成了严重损害，迫使高管
们采取新的策略来应对持续的影响。为了从较高层面上观察新
冠疫情后的格局，了解高管们对 2021 年的规划，GLG 于 2020 年 
11 月对 100 位北美和 100 位来自全球其他地区的 CEO 及高层
管理人员开展了调研。

纵观调研结果，尽管 2020 年面临挑战，但大多数 CEO 对 
2021 年的前景仍保有一定程度的乐观心态，并且预计企业营
收将在 2021 年晚些时候恢复。此次调研包含了定量的数据信
息和定性的受访者评论，提供了 CEO 们在多个方面的洞见， 
包括新冠疫情的影响、战略和业务重点的转变以及未来一年的
展望。

https://glginc.cn/
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主要发现

1	营收下滑促使转变  
对于许多企业来说，新冠疫情导致的公司营收下滑促使 CEO 调整了长期以来的领导风
格，以适应新的挑战。

2	拜登当选激发全球信心… 
…但并不包括北美全部地区。与北美 CEO 相比，世界其他地区有更多的 CEO 对 
乔·拜登的当选感到乐观，而北美 CEO 则表现出较高程度的悲观态度。

3	三分之二的高管预计经济将于 2021 年晚些时候复苏 
大多数高管认为，经济复苏将在 2021 年底出现，但也有不少人认为，困境将延续到 
2022 年和 2023 年。

4	大多数 CEO 都预计自己的公司将迎来增长 
虽然大多数高管都预测自己的公司将迎来增长，但他们也表示，如果不改变经营方式，
这种增长就无从实现。 

5	在新常态下，旧的方法已经不再适用 
大多数高管告诉我们，新冠疫情很可能会对立法产生影响，或将成为企业复苏道路上
的绊脚石。

https://glginc.cn/
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新冠疫情对贵公司 2020 年的营收有何影响？

合计 45%30% 25%

下降持平增长

新冠疫情的影响

疫情对大多数受访者的公司营收产生了负面影响，45% 的受访者表示 2020 年的公司营收出
现“下降”。

但并非所有公司都是如此，25% 的受访者表示，他们的公司营收与上年“持平”，令人振奋的
是，还有 30% 的受访者表示，他们的公司营收“有所增长”。

[我们]加速落实使用电子邮件、短信、Slack 等通讯方式，以弥补线下接触的 
不足。[我们也]在与员工沟通时强调了新冠疫情的社会影响。”

（医疗保健行业，美国和加拿大）

但有重点的策略调整是有效开展业务的必要条件。为应对困难时期，出现了新的领导风格。
我们向受访者提出了一个开放式问题，即，其领导风格因新冠疫情而发生了怎样的转变。 
他们的回答表明，CEO 们更加努力以员工为中心，采取更注重支持的灵活心态，并转向考虑
更多的基本问题——居家办公的配置以及员工的健康和安全，从而帮助员工取得成功。

为了满足业务需求，您的领导风格因新冠疫情而发生了怎样的转变？
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在拜登当选总统的情况下，您对国际贸易政策有多乐观？

北美

世界其
他地区

非常乐观比较乐观不乐观 不知道

2%

29%35%34%

4%36%52%8%

乔·拜登当选意味着，美国的经济政策即将发生重大变化，但我们的受访者的反应却是出人
意料地褒贬不一。当被问及对拜登当选的乐观程度时，38% 的北美受访者表示“不乐观”， 
而世界其他地区只有 7% 的受访者表达了同样的看法。排除掉表示“不知道”的受访者， 
拜登的当选让世界其他地区 81% 的受访者产生了信心，而北美受访者中只有 61% 持这种 
态度。

在国际贸易政策方面，调查的结果保持一致。关于拜登当选的影响，北美地区的悲观程度明
显高于世界其他地区（34% 对 8%）。

乔·拜登当选

在拜登当选总统的情况下，您对经济有多乐观？

非常乐观比较乐观不乐观

Rest of 
theWorld

North
America
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6%23%38% 33%
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北美

世界其
他地区

您预计全球经济何时会好转？

2021 年晚些时候2021 年初

合计

2022 2023 年或以后

14% 7%23%57%

我们的调查发现，尽管围绕拜登当选的信心水平参差不齐，但 71% 的受访者表示，他们
预计到“2021 年晚些时候”，经济形势会有所改善。有比较多的受访者 (30%) 表示，可能
在“2022 年”或“2023 年或以后”，经济才会有所改善。 

https://glginc.cn/
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在参与这次调研的CEO 中，只有一小部分 (4%) 表示，他们对未来 12 个月的营收增长“完全
没有信心”。事实上，明显超过一半 (65%) 的受访者对自己公司的增长潜力表示“有信心”
或“非常有信心”。北美地区的受访者对未来 12 个月公司营收增长的信心明显低于世界其
他地区，56% 的北美受访者以及 74% 的世界其他地区受访者在谈到增长时表示“有信心”
或“非常有信心”。

公司发展前景

您对贵公司未来 12 个月的营收增长有多大信心？

非常有信心有信心中立态度有点信心完全没有信心

合计

世界其
他地区

北美 6% 22%13%

36%11%

29%12%4%

34%25%

38%13%
2%

36%19%

您将实施哪些变革以确保您的企业在 2021 年取得成功？
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但在成长的道路上前行并不轻松。要实现真正的增长，标准运营流程必须做出转变。我们的
受访者表示，运营管理、财务、线上营销等方面都需要进行变革。

https://glginc.cn/
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[现在]我们更多地依赖于由 IT 支持的服务[和]远程 CRM 模块。[我们正在]加强
安全协议[和]监测员工的健康情况。[公司已经为][我们的]员工提供了更好的保
险覆盖。”

（医疗保健行业，亚太地区）

世事无常。在过去的一年里，不仅发生了新冠疫情，还发生了与种族不公直接相关的美国国
内动荡，以及在澳大利亚和加利福尼亚发生的重大火灾，这些都凸显了应对气候变化的紧
迫性。大多数受访者 (93%) 将“公共卫生”列为 2021 年影响业务的首要因素，这毫不出人
意料。紧随其后的是“立法限制”(85%)，而“地缘政治不确定性”排名第三 (77%)。在我们
的调查中，受访者对“气候变化”的关注度最低，只有 43% 的受访者认为，这可能会影响他
们未来一年的业务。58% 的人表示“国内动荡”会影响他们的业务。

根据您预计以下因素对您的业务产生的影响，对您的顾虑程度进行排名。   
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对于大多数公司来说，2020 年是居家办公的一年。在新冠疫苗大规模推广和大多数人口接
种之前，很难想象这种情况会发生改变。在“居家办公时代”来临之前，企业可能并未过多
担心这些现在面临的挑战。

在我们的调查中，最多的受访者 (62%) 表示“员工敬业度”是首要挑战。“人才获取”和“工
作与生活平衡”并列第二，各自为 50%。对“员工留存”的关注度较低，比例为 40%。出乎
意料的是，“多元化和包容性”对我们调查的 CEO 来说似乎并不是什么挑战，只有 17% 的
人表示这会在 2021 年构成挑战。

自我们 2019 年开展的 CEO 调查以来，这是一个显著的变化，当时，只有 43% 的人将“员工
敬业度”视为挑战。在该调查中，“人才获取”是他们最关心的问题，75% 的受访 CEO 将其
视为一项挑战。

2021 人才趋势

在未来的一年里，您预计会面临哪些人力资源方面的挑战？
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好消息是，在我们调查的 CEO 中，有 84% 的人对 2021 年的员工人数感到乐观或持中立态
度，近一半 (47%) 的人表示，他们预计人数会“略微增加”。只有 2% 的人预计员工人数会大
幅减少。

您预计在 2021 年，您的员工人数将如何变化？

大幅增加略微增加大致保持不变略微减少大幅减少

合计 14% 12%
2%

26% 47%

展望 2021 年，我们调查的大多数 CEO 将“研发与创新”“IT”“营销”和“销售”列为最关
心的问题。“人力资源”和“产品管理”紧随其后，但对“财产与设施”和“法律与合规”的重
视程度要低得多。

投资预测

与 2020 财年相比，在 2021 财年，贵组织在以下哪些领域的投资将发生变化？
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数字被四舍五入至最接近的整数。

https://glginc.cn/
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当被问及民营企业应该帮助改进的问题时，北美地区 CEO 的回答模式体现出的层次结构
与世界其他地区的 CEO 不同。52% 的北美 CEO 将“收入平等”和“医疗保健”列为首要责
任，而世界其他地区的受访者在这方面的比例分别为 60% 和 53%。最大的差异出现在气候
变化上，只有 37% 的北美 CEO 把气候变化视为企业责任，而世界其他地区有 65% 的 CEO 
把气候变化视为企业责任。

企业责任

民营企业对哪些问题负有最大责任？
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贵公司计划在 2021 年为应对哪些问题积极贡献资源？
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当被问及他们的公司计划在 2021 年为推动社会进步而积极贡献资源的领域时，我们也看
到，北美和世界其他地区的受访者的回答不尽相同，尤其是在“两性平等”（北美为 59%，
世界其他地区为 72%）和“移民”（北美为 48%，世界其他地区为 64%）领域。

https://glginc.cn/
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本营销材料中提供的信息仅供参考。截至 2019 年 10 月 30 日的专家团数据。这些信息不作为对某一特定
事项的建议，信息本身不应作为依据。GLG® 和 GLG 图标均为 Gerson Lehrman Group. Inc. 的商标。 
©2021 Gerson Lehrman Group. Inc. 保留所有权利。

关于调研报告
在这份报告中，GLG 旨在征集商界主要决策者的意见，了解他们在 2021 年的优先事务以及对于这一年的展
望。我们在由 70 多万名专业人士组成的专家团中甄选出一组由全球 CEO 组成的 B2B 调研受访者。此次定
制调研于 2020 年 11 月进行，受访者包括来自科技业、制造业、消费品和医疗保健行业的共计 200 名 CEO。 
其中有 100 位来自北美的 CEO，和 100 位来自世界其他地区的 CEO。GLG 定制调研团队对结果进行了解读
和分析。

https://glginc.cn/


B2B 定制调研*

快速响应
我们的专业团队能够在整个项目中对您的需求做出迅速
响应，快速提供可靠的洞见，让您充满信心地采取行动。

独具优势的专业知识平台
我们为您提供全球规模最大、最多样化的一手专业知识 
平台：

	• 您可以与 70 多万名专家团成员组成的 B2B 专家组进
行交流。

	• 您可以通过我们的合作伙伴接触逾千万的专业人员
和消费者。 

精准匹配
我们会安排最合适的人员为您答疑解惑。我们的专家均经
过仔细筛选，并提供有详尽的个人资料，可帮助您全面了
解其背景和专业知识。 

经过验证的可靠数据 
我们在定制调研过程的所有阶段中设置质量检测，并谨慎
审核受访者和管控措施，以防止出现欺诈或重复的专家团
成员。  在将数据送到您手中之前，我们会对其进行全面
核查，确保最高质量。

无论您需要评估入市、快速测试新想法，还是优化您的信息，我们经验丰富的定量
研究团队都可以帮助您接触正确的群体，开展定制调研，实现您的研究目标。

GLG 定制调研收集了来自全球体量庞大和多样化的第一手专业知识来源的可信样
本，可帮助您快速实地测试您的策略。我们的调研专家团队可以在项目的所有阶段
为您提供可靠支持，从范围界定和问卷设计到专家团甄选、质量把控、数据解释以
及数据可视化，无所不包。

客户比较常用的一些定制调研包括客户调查、品牌资产、市场评估、渠道审查和竞
争格局分析。

对接各个行业的各种专家
无论您需要针对何种行业的高级受众进行咨询，我们的专家团都可以为您提供服务，因为我们拥有：

超过 13.5 万名 
医疗和生物医学专家

超过 15.5 万名 
技术、媒体和电信专家 

超过 15 万名  
能源和工业专家 

超过 15 万名 
消费品和服务方面的专家

超过 1 万名 
房地产专家

超过 8.5 万名 
金融和商业服务专家 

超过 5 千名 
会计和财务分析专家

超过 2 万名 
法律和监管事务方面的专家

定
制

调
研

想要了解更多？ 
我们期待与您进一步交流。联系电话：+852 2912 0786 访问官网了解更多信息：glginc.cn/surveys/

定制调研

* 格理集团与持有涉外调查许可证的当地伙伴合作提供调研服务。 

https://glginc.cn/surveys/

